

Las "Mocidades portuguesas", en Cádiz

Cádiz.—A las cinco y media de la tarde llegaron a esta población, en cuatro autobuses, 171 miembros de las "Mocidades portuguesas", siendo recibidos por el jefe provincial y otras jerarquías, habiéndose celebrado varias recepciones en su honor.

Por la noche asistieron a una fiesta típica y mañana saldrán para Jerez. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEF. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 38

ADMINISTRACION: TELEFONO 1618
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 19

EL ARZOBISPO DE NANKIN, EN TOLEDO

Toledo.—Ha visitado hoy esta ciudad el arzobispo de Nankin, monseñor Su-Pin. Fue recibido por el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, con quien conferenció, y en cuya compañía visitó a los seminaristas chinos que estudian en Toledo y los cuales huyeron ante la persecución comunista de China. (Logos.)

DOÑA CARMEN POLO DE FRANCO ASISTIO AYER A UNA FUNCION BENEFICA EN LA CORUÑA

Fue aclamada cariñosamente por el público

La Coruña.—La esposa de Su Excelencia el jefe del Estado asistió esta tarde a una función benéfica celebrada en el teatro Rosalía de Castro, Doña Carmen Polo de Franco, llegó acompañada de sus hermanos, doña Isabel Polo de Gueza y Felipe Polo; coronel Peral, ayudante de Su Excelencia, y coronel Martín Blázquez y señora. En el vestíbulo del teatro la ilustre dama fue recibida por las autoridades coruñesas, cuyas señoras entregaron ramos de flores a la esposa del Caudillo. Al aparecer en el palco doña Carmen Polo de Franco, el público rompió en cariñosa ovación.

Después de la representación, al abandonar el palco y a la salida del teatro, la ilustre dama fue objeto de nuevas demostraciones de cariño. (Logos.)

Un avión ruso ataca a los cazas de las Naciones Unidas y es derribado en las costas de Corea

LAS TROPAS NORTEAMERICANAS EVACUAN NUEVAMENTE POHANG

Ejemplar resistencia heroica de un batallón norteamericano en CHANGYONG

Hongkong.—El Cuartel general de los comunistas coreanos establecido en Piongyan calcula en más de 40.000 los norteamericanos y coreanos del sur que han resultado muertos, o han sido hechos prisioneros en los dos últimos meses, según anuncia la agencia de información comunista Nueva China. También pretende los rojos haber derribado un centenar de aviones del ejército de las Naciones Unidas en el mismo espacio de tiempo. (Efe.)

ATAQUES RECHAZADOS

Tokio.—El texto del comunicado número 383 del Cuartel general de Mac Arthur publicado a las 5,50 de hoy, martes (hora local), dice:

Una fuerza enemiga, bastante importante, ha sido cercada al oeste Masan y es atacada por elementos de la 25 división norteamericana. El enemigo ha intentado varios ataques a partir de sus posiciones de retaguardia, en tanto entablaba combates con elementos de la 25 división en la línea del frente. Las tropas aliadas han infligido muy graves pérdidas a las fuerzas de Corea del Norte en este sector. Varios asaltos lanzados por el enemigo contra las líneas de la 25 división fueron rechazados. Otras unidades de esta división atacan las bolsas enemigas en todo el sector y refuerzan sus posiciones defensivas.

Los fusileros de Marina que operan con la segunda división norteamericana continúan su avance hacia el oeste, venciendo la moderada resistencia enemiga. Otras unidades de esta división, que avanzan sobre la misma línea de los fusileros de Marina, ocupan ahora posiciones a unos siete kilómetros al oeste de Yongson. En otro sector del frente un ataque enemigo fue rechazado.

Elementos de la primera división de Caballería han penetrado en una población rodeada de murallas, donde han encontrado fuerte oposición. Otras unidades que operan en el sector de Waegwan han rechazado ataques enemigos, al que han infligido severas pérdidas. La presión enemiga ha disminuido algo en el sector que ocupa la primera división surcoreana, la cual continúa defendiendo sus posiciones contra el poderoso ataque del enemigo.

La VIII división surcoreana también defiende sus posiciones contra los ataques de los norteamericanos, que no han logrado un cambio apreciable en sus líneas. Al llegar la tercera noche de asedio, los comunistas consiguieron romper las líneas defensivas y durante algunas horas se estuvo luchando cuerpo a cuerpo. Fue —dice el periódico— una noche angustiosa, en que todo se daba por perdido. Al amanecer del día 3, fuerzas de Infantería procedentes del norte liberaron a los cercados, después de haber consolidado el frente en otros sectores, gracias a la distracción de fuerzas rojas que habían producido el batallón. GRAVE AMENAZA

Tokio.—Las defensas del flanco este del frente norteamericano se ven gravemente amenazadas ante los continuos ataques de 30.000 soldados comunistas. Un portavoz del Cuartel General de Mac Arthur ha declarado:

La situación es grave, a causa de las infiltraciones enemigas en el sector de Kygye. (Efe.)

AVION RUSO DERRIBADO

Lake Success, (urgente).—Aviones de caza al servicio de las Naciones Unidas han derribado un avión de bombardero con distintos rusos y al parecer con tripulación soviética. El avión había abierto fuego contra las fuerzas navales de las Naciones Unidas frente a Corea. La noticia ha sido comunicada por el Gobierno norteamericano a la Secretaría de las Naciones Unidas. (Efe.)

EVACUACION DE POHANG

Tokio.—Las fuerzas de las Naciones Unidas han evacuado Pohang. (Efe.)

PHONGJU, AMENAZADA POR LOS COMUNISTAS

Tokio.—Las fuerzas norteamericanas de la división surcoreana Capital ha sido intensamente atacada a lo largo del frente que defiende y se ha visto obligada a repliarse hacia el sur de la región de Kygye. La tercera división surcoreana ha defendido sus posiciones a norte de Pohangdong, contra un ataque enemigo que duró toda la jornada. (Efe.)

NUEVOS ATAQUES EN EL NANTONG

Tokio.—Las fuerzas comunistas han desencadenado un nuevo ataque en el curso del río Nakdong, al oeste de Chiyongyang, en las primeras horas de la mañana. Los rojos atacan principalmente en el sector defendido por la Infantería de Marina norteamericana y el flanco derecho de la segunda división de Infantería. (Efe.)

UNA RESISTENCIA HEROICA

Frente de Corea.—En el sector de Changyong, donde opera la segunda división de Infantería norteamericana, se ha repetido la historia de Bastogne. Durante tres días —dice un responsable de guerra de la agencia Reuter— un batallón norteamericano resistió heroicamente los ataques de fuerzas comunistas numéricamente superiores. La lucha se desarrolló en un círculo que fue estrechándose hasta que se produjo la liberación de los sitiados, que con su resistencia permitieron salvar la situación en todo este frente. Seiscientos hombres agotados, pertenecientes al primer batallón del 25 regimiento de la segunda división, rechazaron los incansables ataques rojos durante treinta y seis horas sin probar bocado y sin tomar una sola gota de agua durante dieciocho, se salvaron gracias a la ayuda aérea que les fue enviada con aparatos C-47. En esos tres días de lucha, el batallón tuvo 300 bajas.

Al llegar la tercera noche de asedio, los comunistas consiguieron romper las líneas defensivas y durante algunas horas se estuvo luchando cuerpo a cuerpo. Fue —dice el periódico— una noche angustiosa, en que todo se daba por perdido. Al amanecer del día 3, fuerzas de Infantería procedentes del norte liberaron a los cercados, después de haber consolidado el frente en otros sectores, gracias a la distracción de fuerzas rojas que habían producido el batallón. GRAVE AMENAZA

LOTERIA Nacional

Madrid.—Números y poblaciones a los que han correspondido los premios mayores en el sorteo de la Lotería del día 5 de septiembre de 1950:

- Con 600.000 pesetas
- 22.880 Madrid, Barcelona, San Sebastián y Pontevedra.
- Con 300.000 pesetas
- 37.098 Madrid.
- Con 150.000 pesetas
- 41.568 Madrid, Barcelona, San Sebastián y Santander.
- Con 7.500 pesetas
- 48.001 León, Puerto de Santa María, Mondragón, Igualada.
- 11.379 Las Palmas y Madrid.
- 43.229 Tárrega, Getafe, Linares, Calatayud.
- 12.627 Madrid, Ibiza, Vergara, Valladolid.
- 12.370 Barcelona.
- 25.052 Madrid, Granada, Bilbao, Santa Cruz.
- 30.600 Málaga y Barcelona.
- 19.710 Granada, Barcelona, Ferrol, Madrid. (Logos.)

Bajo la presidencia del representante británico Jebb, se reunió el Consejo de Seguridad

Se trató en él del incidente denunciado por Norteamérica y de las resoluciones pendientes de votación

A las seis y media de la tarde (hora local), no se había logrado acuerdo alguno

Lake Success.—Bajo la presidencia de Gladwyn Jebb, delegado de la Gran Bretaña, se reunió el Consejo de Seguridad a las 19,17.

Jebb inició la sesión llamando la atención del Consejo sobre la carta presentada por la Delegación norteamericana respecto a haberse derribado frente a las costas de Corea. Un avión con el distin-

tivo de la estrella roja soviética.

Antes de reunirse el Consejo se hicieron conjeturas sobre si la Unión Socialista tenía pensada su conducta ante el incidente. El delegado soviético, Mawik, no hizo comentario alguno sobre sus planes para la sesión de hoy. Pero contestó a una pregunta de un interlocutor sobre la identidad del avión. "Pregunte al general Mac Arthur sobre ello."

Warren Austin, delegado de los Estados Unidos, hizo uso de la palabra para informar al Consejo de los hechos en que la Marina de guerra de los Estados Unidos había derribado un bombardero bimotor con los distintivos de la Unión Soviética.

Dió lectura al informe del incidente redactado por el mando unificado de las Naciones Unidas en Corea.

Austin no solicitó la adopción de medida alguna contra los rusos.

Por el momento —dijo— mi Gobierno no tiene más información que la contenida en este comunicado, y todo lo que sabemos es que un miembro de las fuerzas armadas de la Unión Soviética formaba parte de la tripulación de un bombardero bimotor que hizo fuego sobre la patrulla aérea que operaba como parte de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, y que dicho bombardero fue abatido, recuperándose solamente el cadáver de un miembro de su tripulación.

Mientras hablaba Austin, Malik permaneció sentado en su sillón, escuchándole con el ceño fruncido. El delegado norteamericano habló pausadamente, dando cuenta de lo sucedido.

Este incidente —agregó— viene a demostrar la conveniencia de que el Consejo de Seguridad adopte inmediatamente la resolución presentada por mi delegación en 31 de julio de este año, con el fin primordial de localizar el conflicto de Corea e impedir que se extienda a otras zonas.

La resolución pide que todos los miembros de las Naciones Unidas se abstengan de ayudar a los coreanos nortistas, e igualmente manifiesten con qué pueden contribuir a extinguir la guerra en Corea. El Consejo tiene también ante sí la resolución soviética pidiendo la retirada inmediata de todas las tropas extranjeras que se encuentran en Corea.

El delegado egipcio y el de Noruega pidieron que se votase por separado cada una de las tres resoluciones, indicando al de Noruega que no creía conveniente que se tratara simultáneamente las tres resoluciones distintas y pidió que se discutiera y votara primero la norteamericana.

Malik se opuso, pidiendo que se diera prioridad a la resolución soviética.

El delegado de la India se mostró conforme con que las tres resoluciones fueran tratadas separadamente, provocando las risas de los delegados cuando contó al Consejo el cuento de aquel rajá indio que al ver el primer partido de fútbol envió una pelota a cada jugador con una nota en la que decía que no podía soportar ver a todos luchando entre sí por una sola pelota.

El presidente del Consejo, Jebb, pidió que se procediera a votar sobre si las tres resoluciones daban o por separado, y Malik intervino para decir que sería más acertado discutir conjuntamente las tres resoluciones sobre la guerra en Corea, y seguidamente la resolución soviética sobre los bombarderos norteamericanos.

A continuación intervinieron los delegados de Egipto, Francia y otros, y Malik, para hacer un discurso deonante e injurioso para los Estados Unidos.

Como la traducción al francés y al inglés de los discursos de Malik era un poco laboriosa, y a las seis y media no había conseguido Jebb nada práctico, se espera que el presidente no levante la sesión hasta que el Consejo esté dispuesto a votar la resolución norteamericana, por lo menos (Efe.)

Lake Success.—El delegado soviético, Malik, respondió con breves palabras al informe leído por el norteamericano Austin, sin referir en detalle las acusaciones norteamericanas sobre el incidente en que ha sido derribado un avión con las insignias soviéticas por las fuerzas aéreas de las Naciones Unidas.

El delegado soviético dijo, con referencia a la acusación, que por parte de los Estados Unidos puede decir que eso es la habitual provocación belicista de Mac Arthur (general Douglas Mac Arthur) y del Departamento de Estado.

Esta provocación —añadió— fue fabricada especialmente para la sesión de hoy en el Consejo de Seguridad y se ha designado el mar como lugar donde ha ocurrido el hecho, para que pueda resultar francamente fácil el ocultar las pruebas en el agua. (Efe.)

Brighton.—La Policía ha recabado sus medidas de precaución para evitar la infiltración de laboradores comunistas en el Congreso de los Sindicatos.

Cuando llegó el jefe del Gobierno con su esposa, se oyeron algunos abuchos entre las aclamaciones generales.

Ayer también hubo algunas manifestaciones de hostilidad contra el presidente del Sindicato de Sombrereros de Estados Unidos, Alex Rose, cuando condeó el comunismo. Fueron expulsados de la sala tres individuos. (Efe.)

Uca. (Nueva York).—Quince personas, de un total de 22 que se hallaban a bordo de un avión comercial "Daw", se cree que han muerto, cuando el aparato se estrelló esta mañana cerca de Uca. Se ignoran más detalles.

Quince muertos en un accidente de aviación

Legionarios franceses capturan una fábrica de municiones en las selvas de Indochina

UNA DELEGACION TIBETANA SE ENTREVISTARA EN LA INDIA CON EL EMBAJADOR COMUNISTA CHINO

Saigon.—Las autoridades francesas y norteamericanas han descubierto categóricamente la información circulada ayer de que la Indochina había sido invadida por la China comunista. (Efe.)

OPERACION DE VETERANOS FRANCESES

Saigon.—Un batallón de veteranos legionarios franceses han capturado una fábrica de municiones de los rebeldes, instalada en la selva, en una operación combinada que ha durado una semana.

Los legionarios se vieron apoyados por unidades navales y aéreas, incluyendo comandos y paracaidistas. Se dice que las bajas de las tropas francesas son menos de diez heridos.

Durante la operación murieron cerca de cien soldados rebeldes chinos, capitaneados por comunistas, según dicen las autoridades francesas. Sesenta juncos de los rebeldes quedaron destruidos.

La instalación capturada era utilizada para fabricar minas y cohetes explosivos. Fueron capturados, además, dos imprentas de periódicos y se encontraron documentos comunistas. (Efe.)

LAS RELACIONES CHINO-TIBETANAS

Nueva Delhi.—Una delegación tibetana ha llegado a esta capital para entrevistarse con el nuevo embajador comunista chino en la India, Yen Yuan Chung Hsien, con quien discutirán las relaciones chino-tibetanas.

El Gobierno de la India ha cumplido el deseo de permitir que se llegue a una solución satisfactoria sobre la gestión de Tibet y ha conseguido que la Delegación tibetana viniese a Nueva Delhi para celebrar sus entrevistas con el embajador comunista. (Efe.)

Decadencia LO CASTIZO EN MADRID

POR EMILIO MUÑOZ

Nada nuevo descubrimos al decir que Madrid es una de las ciudades más simpáticas y amables de Europa, singularmente en su incomparable otoño. Ahora, además, se embellece y afina en sus parques, jardines y avenidas.

Peró nos parece que al Madrid actual le falta la acusada personalidad que tienen otras capitales italianas, francesas, germánicas... y aun ciertas ciudades españolas, que es donde está la raíz de lo castizo. Quizá en parte, por hallarse en trance de crecimiento por aluvión, que no es mayor por las muchas dificultades que ofrece la construcción. Acaso cuando era mucho más pequeño, como en la época de los Austrías o en las que reflejaron Goya en sus pinturas y Galdós en sus novelas, poseía fisonomía más acusada y más rudo carácter. Lo castizo en Madrid, desde antes de finales del siglo pasado, son los "chotis", las verbenas, que más bien se conocen por "kermesses", como las famosas de "Chamberí", cuyo barrio ha suplantado en buena parte a los Barrios Bajos, como riñón de lo popular, aunque éstos conservan todavía su solera.

Hasta la gente chulapa bebe hoy el peleon con seltz. Y todos sabemos que el schottis es una danza que toma nombre de Escocia, su país de origen, aunque después haya arraigado en otros; que la kermesse es una antigua fiesta popular de los Países Bajos, y Chamberí es una vieja ciudad de la Saboya francesa. Hasta Seltz, que nos ha agitado el vino de la tierra, es alemán. En estos exotismos tiene hoy su fundamento el casticismo madrileño, que, además, descubre falta de imaginación para inspirarse en lo nuestro o para inventar algo más original. Y es más sensible que, para denominar los barrios nuevos en las viejas ciudades, con indole peculiar y gran Historia, se tomen esos

nombres —Chamberí, Prosperidad, etc.— de segunda mano.

La indumentaria popular, puede decirse que ha desaparecido también en Madrid, aunque es verdad que esto sucede de igual modo en las aldeas. Están muy lejos ya la "bimba" y el pañuelo de seda al cuello de Julián el de "La verbena" y aun el gentil mantoncillo de flecos de la "Revoltoza" y de todas las modistillas de antaño, que se asemeja mucho al chaí que siguen vistiendo, según parece, las moctitas venecianas. Pero en nuestra época, todo se borra y se funde en un tono gris, que no es ni señoril ni popular, sin que venga a sustituir a lo que se pierde, algo con gracia y color.

Y lo propio sucede con el lenguaje, que ya no es tampoco el que, en parte observado e inventado en parte, empleaban los personajes de López Silva y Arriñes, ya adulterado por voces extranjeras. En todo esto parece apreciarse la influencia cosmopolita del cine.

Creemos, en suma, que en Madrid, población admirable por muchos motivos, entre los cuales destacan sus tesoros de arte, sus viejas instituciones de cultura, su claro sol y su fino aire, parece que se desvanece y se apaga lo castizo, puro y limpio.

Gutiérrez Solana, pintor no carente de mérito, influenciado por Goya y Zuloaga, pero triste y a veces morboso, escribió un libro titulado "Madrid callejero", en el cual se refleja, tal vez exagerada, esa lamentable decadencia. Si lo castizo viniese a degenerar en cosa tan baja y chabacana, no se perdería nada con que desapareciese.

Quince muertos en un accidente de aviación

LA CIUDAD

CARMELITANOS DE ESPECTACULOS

De la PROVINCIA De Ciudad Rodrigo

SUCESOS LOCALES

Herido por mano alzada

A las nueve y media de la noche, fué ayer asaltado en la Calle de Socorro, por el doctor de guardia, señor Juárez y practicante señor Ferrado, Noel G. Vázquez, de diecisiete años de edad, que habita en la Residencia Provincial, el cual presentaba heridas y contusiones en la cara, de carácter leve, que se habían sido producidas por Manolo de la Cuesta Rodríguez, de treinta y cinco años de edad, que vive en la Plaza de San Marcos.

Caja de bicicleta

En la Casa de Socorro también fué ayer asaltado, a las tres y media de la tarde, Adelmo Rodríguez Iglesias, de veintidós años de edad, que tiene su domicilio en la Carretera de Béjar, número 27.

Presentaba una herida contusa en la región superciliar izquierda y contusión cerebral, siendo atendido por el doctor Revilla y practicante, señor Cívica.

Un delincuente detenido

Por agentes de la Comisaría, fué ayer detenido Miguel Herrero Juárez, de veintidós años de edad, hijo de Valentín y Salvadora, natural de Badajoz y con domicilio en Salamanca, en la calle de Bolívar, número 4, el cual está considerado como delincuente habitual, habiéndosele ocupado varios objetos robados.

Herido casual

Por el doctor Juárez y practicante señor Ferrado, fué ayer asaltado en la Casa de Socorro, a las nueve de la noche, Juan Gómez Ferrado, de dieciséis años de edad, que vive en la Plaza de los Hermanos Juárez, número 4, el cual presentaba una herida contusa en la oreja interna del lado izquierdo, de carácter leve, que se había producido casualmente.

TEATRO GRAN VIA
Hoy no hay lonches
Mañana Mañana
A las 8 y 11
SOLEME ESTRENO
El Burlador de Castilla
(Tecnicolor) Errol Flynn, Viveca Lindfors

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Salamanca

Se pone en conocimiento de los señores maestros a quienes pueda interesar, que existe una vacante de maestro sustituto en la Escuela Unitaria número 2 de San Martín del Castañar, dotada con el haber anual de 4.800 pesetas 50 por 100 del sueldo del Maestro propietario.

Las instancias reintegradas, con póliza de 1,60 más 0,0 de un sello de Colegio de Huérfanos del Magisterio, podrán presentarse en las oficinas de esta Delegación hasta las doce horas del día de los cupones.

Salamanca, 5 de septiembre de 1930.—El delegado, Eladio Sánchez.

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO

MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 — Teléfono 1303
C. S. número 26

SEMANA DEVOTA DE LA VIRGEN DEL CARMEN

La Junta mensual de las coledoras de la Semana Devota que viene celebrándose todos los primeros miércoles de mes se trasladó para pasado mañana, día 8, a las siete y media de la tarde, quedando cancelada por el presente aviso y rogándose encarecidamente no asistir a la reunión, pues se tratará de la Perpetua Encarnación a Valladolid los días 27, 28, 29 y 30 del presente mes, con motivo del Congreso de Castilla por todas las Coledoras del Santo Escapulario del Carmen.—El director.

UNA CIRCULAR de la Inspección de Enseñanza Primaria, sobre certificado de estudios primarios

Hemos recibido una Circular de la Inspección de Enseñanza Primaria, sobre Certificado de Estudios Primarios, la cual por su extensión nos vemos imposibilitados de publicar, y en la que se dan normas sobre la expedición de los certificados de estudios por las distintas casas previstas por las disposiciones últimamente dictadas a tal efecto, así como aquellas a las que ha de ajustarse el envío de tales documentos a la Inspección para su visado, exámenes a realizar en los casos correspondientes, etcétera, circular que pueda ser solicitada por cuantos le interese de no haberla recibido directamente de referida Inspección.

DR. CUEKVO
Medicina interna. Metabolismo Rayos X
Consulta a las 12
Gabriel y Galán, 2. Telf. 1853

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

IMPORTACION, EXPORTACION Y MANIPULACION DE TRAPAS

En el "Boletín Oficial del Estado", fecha cuatro del actual, se publica una Orden Circular de la Dirección General de Sanidad, en la que aparecen los señores que están legítimamente autorizados para dedicarse a la importación, exportación y manipulación de trapas.

En Salamanca y provincia figuran como autorizados los señores siguientes:

Salamanca: Don Adolfo Cuevas González, don Andrés Santiago Álvarez, don Epitacio Sánchez Losada.

Palmarada: Don Adolfo Cuevas González y don Baltasar González Rodríguez.

Béjar: Don Pedro Díaz Fernández.

Almaz: Don José García Bañiza.

En virtud de ello, ninguna otra persona puede, legalmente, dedicarse a la industria de importación, exportación y manipulación de trapas en esta provincia, y se ruega a todas las autoridades, tanto civiles como sanitarias, denunciar a esta Jefatura aquellos casos de infracción que conozcaren.

ADORACION NOCTURNA

El turno VI, Santa Teresa de Jesús, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy. La vigilia dará comienzo a las once de la noche y los adoradores deberán asistir a las diez y media, para la celebración de la Junta de Turno correspondiente.

CINEMA SALAMANCA
HOY
A las 8 y a las 11. EXTRAORDINARIO ESTRENO de la gran película
El máximo exponente de la técnica realista
Un episodio auténtico, extracto de los archivos históricos.
La historia de una existencia horrible
Un nuevo triunfo de 29th Century FOX

MODERNO Desde las 5. SENSACIONAL PROGRAMA
SEIS DESTINOS Charles Boyer - Rita Hayworth - Ginger Rogers
LA VENGANZA DE FRANK JAMES (Tecnicolor) Henry Ford - Charles Loughlin - Edward G. Robinson y Tonda Gene Tirney

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 5 de septiembre:

366
Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 66.

NUUESTROS PERFUMES y COLONIAS A GRANEL SON IMITADOS NUNCA IGUALADOS
PERFUMERIA Precio

Notas de Sociedad

VIAJES
—De la finca La Resilla (Avila), don Rogelio Coca García con su familia.

—De Alcobaca, don Francisco Domínguez Flores.

ANIVERSARIO
Mañana, día 7 de septiembre, se cumple el primer aniversario del fallecimiento, en Salamanca, de don Resurrección Martín García.

El tiempo transcurrido no ha sido suficiente motivo para amortiguar el dolor que su pérdida produjo entre sus familiares y personas que la estimaban por su estabilidad de carácter.

En tan triste fecha renovamos la expresión de nuestro sentido pésame a su desconsolado esposo, don Celestino Rodríguez Amigo (Industrial de esta plaza); hijos: Vitelio, Raquel, Resurrección, Juan Bautista y Francisca; padre, don Encarnación; madre, doña María; don Nicolás Rodríguez; hermanos, hermanas políticos y demás Salma- tina familia.

—De Los Santos, don Fabián Rodríguez Rodilla y familia.
—De San Sebastián, don Federico Coca García y familia.

No olvides que el día 13 tendrá lugar en esta capital la subasta para ayudar a la magna labor del Patronato Nacional Antituberculoso.

COLISEUM Única, a las ocho
Un programa completo
NO-DOS A y B núm. 398
y la magnífica película
PERVERSIDAD
De Edward G. Robinson
GLORIA ROMERO

AGUA para regar o beber
CASA ALCOBER
ORAN VIA MARQUES TURIA, 5
VALENCIA. Manantiales, surtencias. Pozos caudalosos. FACIL PAGO

CINEMA SALAMANCA

A las 8 y a las 11, "UNA VIDA MARCADA" (no tolerada), por Victor Mature y Richard Conte.

COLISEUM — Sesión única a las 8: "PERVERSIDAD" (no tolerada), por Edward G. Robinson y Joan Bennett.

MODERNO — Sesión única desde las 5: "SEIS DESTINOS", por Charles Boyer y Rita Hayworth, y "LA VENGANZA DE FRANK JAMES", por Henry Ford (no tolerada).

Los gastos que ocasiona la Lucha Antituberculosa en España son insignificantes al lado de los beneficios incalculables sociales y familiares que se obtienen de la misma.

—De la finca La Resilla (Avila), don Rogelio Coca García con su familia.
—De Alcobaca, don Francisco Domínguez Flores.

Mañana, día 7 de septiembre, se cumple el primer aniversario del fallecimiento, en Salamanca, de don Resurrección Martín García.

El tiempo transcurrido no ha sido suficiente motivo para amortiguar el dolor que su pérdida produjo entre sus familiares y personas que la estimaban por su estabilidad de carácter.

En tan triste fecha renovamos la expresión de nuestro sentido pésame a su desconsolado esposo, don Celestino Rodríguez Amigo (Industrial de esta plaza); hijos: Vitelio, Raquel, Resurrección, Juan Bautista y Francisca; padre, don Encarnación; madre, doña María; don Nicolás Rodríguez; hermanos, hermanas políticos y demás Salma- tina familia.

—De Los Santos, don Fabián Rodríguez Rodilla y familia.
—De San Sebastián, don Federico Coca García y familia.

Los gastos que ocasiona la Lucha Antituberculosa en España son insignificantes al lado de los beneficios incalculables sociales y familiares que se obtienen de la misma.

PROFESIONALES REIGIOSAS EN LAS MM. CARMELITANAS
En el convento de las Carmelitas, de esta ciudad, se celebró el domingo pasado, el solemne acto de hacer votos la reverenda madre María del Carmen de Jesús Crucificado García-Castell, Vázquez de Parga, hija del abogado de San Martín de Trevejo, don Clemente García Castell, siendo presidida por los padres de la nueva religiosa.

El canónigo magistral, doctor don Emeterio Ladero, tuvo una brillante plática sobre "La libertad sobrenatural de la profesión religiosa".

Terminado el acto, los familiares e invitados se trasladaron al Parador de Enrique II, donde les fué servido un banquete.

En el mismo convento de las Carmelitas, el miércoles pasado se celebró, igualmente, la ceremonia de hacer votos la nueva carmelita nitobrigense, R. M. María Teresa del Santísimo Corazón de María, hija del difunto industrial Fausto Merás.

LOS CULTOS EN HONOR DE LA VIRGEN DE LA PEÑA DE FRANCIA Y EL DOMINICO

R. P. VICENTE RUBIO

Es verdaderamente grandiosa la devoción que los nitobrigenses sienten desde hace siglos por la Santísima Virgen de la Peña de Francia, cuya preciosa imagen, que fué hallada en el pico de aquellas escabrosidades, procedió de la primitiva Iglesia de San Andrés, de esta ciudad; por eso son numerosos las peregrinaciones que se realizan al Santuario, y por la misma razón es grandioso el número de fieles que todos los años concurren a la solemne novena y fiesta que se celebra en la parroquia de San Andrés, del Arrabal de San Francisco, donde también se venera dicha sagrada imagen, contribuyendo aún más todavía que haya aumentado la afluencia de personal, debido a las brillantes conferencias que, con elocuencia inapreciable y de una forma sencilla y florida, está exponiendo el notable dominico

de la Residencia de Valladolid, natural de Béjar, R. P. Vicente Rubio, sobre el materialismo en todas sus formas, siendo tal la admiración que ha producido su brillante exposición, que ha tenido que habilitarse la plaza delante de la iglesia, donde se han instalado altavoces para poder escuchar tan sabias lecciones, pronunciadas por el reverendo padre Vicente Rubio.

El día 8 será la fiesta y procesión grandiosa, de la que daremos cuenta.

ESCUELA DE ORIENTACION PROFESIONAL CIUDAD RODRIGO
Queda abierta la matrícula para examen de ingreso de este Centro, del 1 al 15 de septiembre, en la Secretaría, sita en Plaza Conde, 4

Desde hace varios años las deficiencias del alumbrado vienen a ser motivo obligado en nuestras crónicas. Estamos persuadidos que no es con ellas, sino con salios, motores o térmicas como se resuelve. Pero no podemos sustraernos a la incómoda actualidad de una población, veránica y toda, que alberga en estos días unos veinte mil habitantes, que recuerdan aquellas noches de la guerra en que, por razones bélicas, se suprimió el alumbrado público. Pero entonces, siquiera, había luz en los interiores, mientras que hoy momentos ahora en que ni dentro ni fuera lucen las bombillas y la única sensación de vida la dan los faros de los coches y alguna que otra linterna que llevan por la calle.

Y lo cierto es también que otras poblaciones que cuentan con las mismas fuentes de energía que nosotros, disfrutan de un alumbrado razonable.

A. GARCIA

SE APROXIMA LA REAPERTURA DEL Bar Restaurant FEDERICO

COMPLETAMENTE REFORMADO
Plaza del Mercado, 9 Salamanca

De Carpio de Azaba

TUARIO DE NUESTRA SEPEREGRINACION AL SANATORIO DE LA PEÑA DE FRANCIA

Con gran entusiasmo y fervor ha subido este pueblo, en unión del do Gallegos de Argemín, el día 2 de septiembre, para pasar unos días en esta al lado de sus padres y hermanos políticos, don José María Agudo, de la Policía Armada.

—Días pasados hemos salido a don Juan Antonio Yáñez Calvo, Guardia civil, de Carpio, y señora María Collado.

—Ha regresado de Villaverde de la Guara la maestra nacional doña Anunciación Parilla. UN PEREGRINO

De Fuente de San Esteban

FERIA ANUAL
Como anunciábamos en sesión anterior, se vio muy concurrida, en ganado vacuno y porcino, siendo expulsada del ferrión algunas partidas que no se hallaban previstas de la guía de sanidad correspondiente.

El mismo día 3, como estaba anunciado en la prensa y programado de mano, tuvo lugar el encuentro de los aficionados a los "Los Zamoranos" y "Los Pajaros", disputándose un gran premio. Después de luchar con denuedo y los dos partidos contentados de ir siempre delante con algunos tantos de diferencia en las series, se cambiaron las series, y una vez empatados siguieron un empuje yeloz "Los Zamoranos", terminando el gran partido con tantos de ventaja el equipo vencedor "Los Zamoranos".

También para los vendidos pretumbra a haber un pequeño pretumbra, para cubrir los gastos de desplazamiento.

NOTAS DE SOCIEDAD
Han salido, para Madrid, el comandante militar, hijo de este pueblo, don Antonio Colmenero y su esposa.

—Para Valencia del Cid, don Antonio Marcos Rodríguez con su esposa, doña María Nata, y hijas.

—Ha llegado don Horacio Martínez Rodríguez, empleado en RENFE, con alguno de sus hijos.

EL CORRESPONSAL

De Béjar

LA FIESTA DEL CASTANAR

Se viene celebrando con el fervor y animación de todos los años el novenario en honor de la Virgen del Castañar.

Por mañana y tarde sube numerosísimo público, que llena el templo por completo y aun son bastantes las personas que tienen que asistir a los cultos desde la calle.

Esta afortunada concurrencia plantea de nuevo el mismo problema que resolvieron nuestros antepasados con sucesivas ampliaciones de la ermita hasta convertirla en el hermoso templo que nos legaron. Y esto mismo será preciso realizar a corto plazo si, como es de esperar, el fervor y la población siguen en aumento.

EL TEMA DEL ALUMBRADO

Desde hace varios años las deficiencias del alumbrado vienen a ser motivo obligado en nuestras crónicas. Estamos persuadidos que no es con ellas, sino con salios, motores o térmicas como se resuelve. Pero no podemos sustraernos a la incómoda actualidad de una población, veránica y toda, que alberga en estos días unos veinte mil habitantes, que recuerdan aquellas noches de la guerra en que, por razones bélicas, se suprimió el alumbrado público. Pero entonces, siquiera, había luz en los interiores, mientras que hoy momentos ahora en que ni dentro ni fuera lucen las bombillas y la única sensación de vida la dan los faros de los coches y alguna que otra linterna que llevan por la calle.

Y lo cierto es también que otras poblaciones que cuentan con las mismas fuentes de energía que nosotros, disfrutan de un alumbrado razonable.

A. GARCIA

NOTAS DE SOCIEDAD

Han pasado unos días entre nosotros el brigada de Intendencia don Eladio Mateos, su señora Elvira Plaza e hija Elvira.

—También ha llegado de Madrid para pasar unos días en esta al lado de sus padres y hermanos políticos, don José María Agudo, de la Policía Armada.

—Días pasados hemos salido a don Juan Antonio Yáñez Calvo, Guardia civil, de Carpio, y señora María Collado.

—Ha regresado de Villaverde de la Guara la maestra nacional doña Anunciación Parilla. UN PEREGRINO

Automóviles

POR CESE negocio, se venden cinco camiones Isotta D-80 ecote pesado, en perfecto estado, con abundante repuesto. Informes, Publicidad Anuncio. Santiago, 15, Valladolid. 8-4-5

MOTOCICLETAS, bicicletas, repuestos, accesorios de todas clases. Motos desde 2.500 pesetas. Aproveche la ocasión Casa "Vallejo", María Auxiliadora, 33. Salamanca. 2-4-1

Casas
CASA se vende, nueva construcción, llave en mano, tres pisos y seis viviendas. Informes, Nueva de San Bernardo, número 9. 8-4-6

VENDO casa céntrica dos pisos, industria, libre toda, precio 325.000; otra dos pisos, uno libre, 55.000; otra preciosa llave en mano, peses las 40.000; otra dos viviendas, una libre, 45.000; otra con hermoso corral, 30.000; otra venta vitalicia céntrica; otra dos viviendas, 20.000, una libre. 1-1

Compras
SERAFIN y OREJA disponen compradores para fincas rústicas, urbanas y negocios. Cualquier precio, urge recibir ofertas venta. Disponen (2.000.000) dos millones color hipoteca. Granero, 14. Teléfono 1397. 5-1

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 10 ptas. por inscripción
Cada palabra más, 0,50 pesetas

COMPRAMOS madera fresco en rollo, para cubos de carros; ofertas sobre vagón. Talleres Sanvl. Ronda Gracia, 9. Médina del Campo. 6-2

FINCAS
SE VENDEN cincuenta fanegas de tierra de labor, prados, cortinas, casa, corral, en Gallegos de Argañán. Tratar, con Claudio Hernández, El Salto (Ciudad Rodrigo). 3-2 8-4-6

FINCAS: Chamorro, matriculado. Vendo seis dehesas pasto, labor monte, próximas Salamanca. Casas baratas, céntricas, patio, soleadas, pisos libres, Chamorro. Huertas: Vende, arriendo varias, Chamorro. Arrendamientos, aparcerías: Chamorro. Diner disponible? Chamorro. Administrador casas, arriendo tres pisos baratos. Visiteme: Café Torres, diariamente. Torres Villarroel, 37. 1-1

Ofertas
FERIANTES. — Dispongo de buenos corrales para ganado, con comederos y agua. Traseira del Matadero, carretera de Carbajosa. 3-2

Maquinaria
TRILLADORAS ANGELES. Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 13.000 kilogramos. Agentes: señores Piñeira y Morros, Salamanca. 1-1

VENDO máquina hacer punto, confección rebecas, perfectísimo estado, completa, verdadera ganga. Bene Martín. Paralela Ferrocarril, 11. 1-1

Demandas
BASURAS y palomina solicito ofertas. Tel. 1270. 3-1

Traspasos
SE TRASPASA amplio local, con o sin existencias, en Zamora, sitio céntrico. Razón Martínez, Villergas, 9, primera, Teléfono 1852, Zamora. 15-12

BUEN NEGOCIO: Traspaso dos portales con amplia vivienda; gran actividad de despojería, carnicería-salchichería; situado magníficamente; renta todo 140 pesetas mensuales. Informes, salchichería Pazo Iglesias. 8-3

INDUSTRIAS panadería con casa o sin ella céntrica, pensiones céntricas pesetas, 65.000 y 30.000, bares, mucha clientela 35.000, 25.000 y 19.000; frutería con vivienda, 6.000. Agencia Hecac. Plaza Mayor, número 25. 1-1

Ventas
VENDO vacas suizas aboca da a partir. Verlas y tratar, Manuel González, carretera de Aldeanueva, Casablanca. 3-2

VACAS holandesas, de pura raza, preñadas, en producción, se venden dos por cesar en el negocio. Tratar con Castor Ruano, en Peñarandilla 3-2

CABRAS. — Se vende rebaño ciento, José L. Rodríguez Perucha, Gallegos de Argañán, o Ciudad Rodrigo, Madrid, 11, teléfono 90. 5-3

SUPERFOSFATO, graduación máxima garantizada, facilísimo cualquier cantidad, servimos urgentemente. Pase sus pedidos a "Distribuidora Química". Calle José Jauregui, 34. Salamanca. 3-1

MADERAS gallegas al por mayor, para ca plentería y construcción. Benigno Montoro Lorenzo. Alto del Rollo. Salamanca. 1-1

SE VENDE un coche y una silla, seminuevos. Informes, Publicidad Arenas. Concejo, 5. 1-1

SE VENDE elegante traje de noche y un abrigo de pieles. Informes, en Sánchez Barbero, 9, 1.º 1-1

URGE vender a labrador yugada completa. Informes, M. García, Manterola, 2, Alba de Tormes. 3-4-1

SE VENDE un toro de dieciocho meses, pura raza holandesa, a propósito para semental. Informar, Cándido Pérez, en Vega de Tirados. 3-1

VENDO 200 cabras de vida en inmejorables condiciones de producción; mitad paren primeros de octubre. Informes, Jerónimo Marcos, Alameda (Berrocal de Salvatierra) o en El Águila (Fuentes de Oñoro), Fernando Marcos, Salamanca. 4-2-2

Pérdidas

SE GRATIFICARA a quien entregue una medalla de oro de la Virgen del Carmen con inscripción Gloria-28-8-48 perdida desde Alamedilla a Avenida Miral. Avisar al teléfono 1795. 2-2

EXTRAVIO del domicilio de perra de caza, tres meses, Setter, blanca y manchas negras en ojo y oreja. Se gratificará su entrega en Chatañerías, Don Bosco, 18. Señor Corredera. 2-2

PLUMA estilográfica extraviada el domingo, día 3. Se ruega devolución a Tomás Agúndez, Pérez Oliva, 1, principal, izquierda. 1-1

Pastos
ARRIENDO rastrojera y pastos para cien vacas, hasta San Miguel, en Pinilla (Aldeanueva de Veltes). Tratar, Leopoldo Mangas, Riverita (Pellilla). 3-1

Varios
ESTUDIANTES bachillerato. Antes de matricularse, ahorraréis mucho dinero, asegurareis éxito exámenes pidiendo Informes gratuitos a profesor González, Gutenberg, 36 Salamanca. 4-2-2

DEPORTES

La U. D. Salamanca, prepara la inauguración de la temporada

Para el domingo y encuadrado en el programa oficial de fiestas, el tercer día de feria, tendremos la solemne inauguración de la temporada futbolística.

CICLISMO

Los premios de la VI Vuelta a Salamanca

Constituye un verdadero alarde de superación, por parte de nuestro C. C. S., la lista de premios acordados para su gran prueba que dentro de pocos días y en plena feria, iniciará su marcha.

La lista definitiva de premios para la Vuelta a Salamanca es esta:

Table with 2 columns: Clasificación General (1.º 2.000 pesetas y copa, 2.º 1.500, etc.) and Clasificación Local (1.º 500 pesetas y Copa "Piñero Morros", 2.º 300, etc.)

Comité organizador

- Director de la carrera, don Primitivo Sánchez Laso. Juez árbitro, don Martín Hernández. Secretario, don Rufino Argüello. Cronometrador, don Gerardo Herrero. Administradores, don Estanislao Delgado y don Marcelo Almaraz. Delegado de ruta, don Clemente Sánchez. Juez de salida, don José Sánchez y G. de Llaño. Jueces de legada: En Béjar, don Servando Vacas; en Ciudad Rodrigo, don Mario Vicente; en Salamanca, don José Sánchez y G. de Llaño. Jefe de precalificación, don Arcadio Acosta. Practicante, don Vicente Aguilár.

CAMPO DE TIRO Y DEPORTES

Concurso Hípico Regional y fiestas sociales

Puede decirse que este concurso hípico, si no aparece algún imprevisto, será un éxito rotundo, debido a las facilidades que están dando todas las autoridades salmantinas.

Hemos enviado un programa de pruebas deportivas y otro de fiestas de sociedad a todos nuestros socios y autoridades.

También rogamos a nuestros socios que formalicen su situación y pongan al corriente sus carnets, ya que la entrada en el recinto deportivo será vigilada con sumo rigor y los nuevos porteros no conocen a ninguno de los socios y les exigirán, para poder entrar, el carnet con fotografía y recibo de septiembre.

EMILIO RODRIGUEZ CONFIA EN GANAR LA VUELTA A ESPAÑA

Málaga. — Hoy descansan en esta capital los corredores que participan en la Vuelta Ciclista a España. Esta mañana estuvieron visitando la Alcazaba.

LOS REGALOS MAS FINOS Y DELICADOS EN PERFUMERIAS RECIO

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

En primera jornada de Liga

- PRIMERA DIVISION: At. Bilbao-At. Madrid, Sevilla-Murcia, Coruña-Valladolid, Alcoyano-Santander, Lérida-Celta, Valencia-Málaga, R. Madrid-Español, Barcelona-Reca Sociedad. SEGUNDA DIVISION: Logroñés-Oviedo, Osasuna-Buasca, Terragona-Badajoz, Zaragoza-Lucense, Orensana-Perrol, Torrelavega-Sabadell, Girona-San Andrés, Gijón-Numancia.

NUÑO, S. L. Ofrece a usted Los modernos VELO-MOTORES equipados con horquilla telescópica, freno al pie y otros adelantos modernos. VEALOS SIN COMPROMISO AVENIDA DE MIRAT, 41 SALAMANCA

Ventana a la Segunda División

UNA BUENA POLITICA. En la semana que acaba de pasar, hemos anotado dos interesantes hechos a través de esta "ventana", que ya se va a cerrar para abrir la otra; la de los partidos, la de los goles, la de los puntos.

LOS MAS NUEVOS. Sabido es, que la presentación en El Calvario, allá por el 10 de diciembre, de la U. D. Las Palmas, deberá ser un acontecimiento, por tratarse de equipo completamente nuevo en Segunda División y de tan buena "solera" como tiene el fútbol canario.

TRES NOTAS "FINANCIERAS". El Cabildo insular de Las Palmas ha facilitado 250.000 pesetas a su Club titular.

LOS ULTIMOS. Por lo menos eso dicen de Tarazona. Que el guardameta Monche, del Hércules de Alicante; el defensa central, Díaz, del Osasuna, y el también defensa Serrano, son los últimos fichajes de la temporada.

PREMIO DE LA MONTANA

Patrocinado por EL ADELANTO (Clasificación general) 1.º 350 pesetas y Copa. 2.º 150 pesetas.

PREMIO DE LA MONTANA Patrocinado por "Mototracción" (Clasificación local) 1.º 200 pesetas.

PREMIOS POR ETAPAS 1.º De la clasificación general, 100 pesetas. 1.º De la clasificación local, 50 pesetas.

LA "ETAPA REINA"

En todas las Vueltas ciclistas suele dominarse así a la etapa propiamente de la montaña. En la VI Vuelta a Salamanca esta etapa es la de Béjar-Ciudad Rodrigo, también disputada en sentido inverso a lo que se ha tenido por costumbre, pero que, sin embargo, ofrece las vistas de Calzada de Béjar, a poco de iniciarse la etapa, la dura subida de Garcibuey a Seguros, y, para final, a poco de salir de esta villa, don de siempre se han realizado las más calurosas recibimientos a los corredores, la de Arroyomuerto, donde se decidirá el vencedor de este premio especial de la Vuelta.

Table with 3 columns: Etapa, Recorrido, Km., Horario. Rows include Béjar, La Calzada, Cristóbal, Garcibuey, Villanueva, Seguros, Arroyomuerto, Coreada, Cabaco, Majillo, Morasverdes, Tenebrón, Ciudad Rodrigo.

CUESTAS PUNTUALES. La de Calzada de Béjar. La de Arroyomuerto.

MIGUEL BECERRO MATRIZ Y PARTOS. Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1285 C. S. n.º 14.

Oficial fontanero. Necesito, bien retribuido, quedando fijo, con buenas referencias. Informará, teléfono 1676.

JOSE URBINA. Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita) Particular, Sanatorio María Teresa. Teléfonos 1042 - 1038

LA MARISECA, S. A. AVISO

Se prorroga el plazo hasta el día 11 inclusive para verificar el ingreso del 60 por 100 del importe de las acciones suscritas, en cualquiera de los Bancos de Matias Blanco Cobaleda y Coca

BALONCESTO

Construcción de gradas en La Alamedilla

Siguen los trabajos de preparación de la simpática cancha de la Alamedilla, para los partidos de ferias.

Precedidos de dos encuentros de preselección, a celebrar los días 9 y 10, vendrán luego las fechas del 18 y 19, en las que, en sendas sesiones nocturnas, el San Fernando, de Valladolid, y el famoso Liceo Francés, de Madrid, con sus equipos femeninos y masculinos, contendrán con los nuestros.

Ya la Federación se reunió anoche con los delegados de clubs para perfilar los detalles de estas jornadas inaugurales del baloncesto salmantino.

LABORATORIO Paniagua

Ganaderos

He desembarcado y puesto a la venta un vagón de vacas y novillas recién paridas, de las mejores villas pastores de Santander. Se dan facilidades de pago. Para tratar, Paseo de Canalejas, 107, Vaquería del Pilar, Ramón Sáinz.

SUCESOS PROVINCIALES

Una joven herida

El lunes, a las doce de la noche, ingresó en el Hospital Provincial la joven Mariana Gutiérrez Zurdo, de diecinueve años, soltera, vecina de Rágama, a la que el médico de guardia, don Damaso Sánchez de Vega, apreció una herida contusa en el tercio inferior de la cara interna de la pierna izquierda, de unos tres centímetros de longitud, que interesaba tejidos superficiales, con hinchamiento asociado. Pronóstico reservado.

Servicio Español del Magisterio

Los señores maestros de esta capital podrán hacer efectivo el emolumento de casa-habitación correspondiente al mes de agosto, hoy, día 6, a las cinco y media de la tarde, en el Palacio Municipal.

FERIAS DE GANADOS en Salamanca

Dan comienzo nuestras ferias de ganados el día 9, con la presentación de las mulas, y terminan el día 22

por E. FERREIRA Jefe de los servicios municipales veterinarios

Si esta provincia goza de reconocida fama por su gran riqueza ganadera, las ferias que se van a dar principio el próximo día 9, en la capital, la sitúan, comercialmente en el orden ganadero, como de las primeras de España, no existiendo rincón, por muy apartado que esté, que no conozca nuestras ferias y que no sienta el deseo de robar su ganadería o de hacer algún refrescamiento de sangre, con los hermosos animales que cria este campo charro.

La entrada del ganado en el ferrial, diariamente se convertirá en los puntos de feria correspondiente.

Diariamente, desde que empiecen hasta que terminen, daremos una información detallada de la marcha de las mismas.

DON FAUSTO MARTINEZ CASTILLEJOS, INSPECTOR CENTRAL DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Libertad de precios y comercio del pimentón en la próxima campaña

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

AGRICULTURA E INDUSTRIA Y COMERCIO. — Orden conjunta de ambos departamentos por la que se declara la libertad de precios, circulación y comercio del pimentón en todas sus variedades durante la próxima campaña pimentonera 1.50-51.

EDUCACION NACIONAL. — Orden nombrando Inspector central de Enseñanza Primaria a don Fausto Martínez Castillejos. (Logos.)

LEGA A CHERBURGO EL PRIMER CARGAMENTO DE TANQUES

Cherburgo. — El primer barco con un importante cargamento de carros de combate norteamericanos con destino a los países occidentales de Europa, ancló esta mañana en el puerto de Cherburgo. Este cargamento forma parte del plan de ayuda en formas de Estados Unidos. (Efe.)

CUATRO INTENSOS TERREMOTOS DE TERNI A ROMA

Terni. — Cuatro intensos terremotos se han dejado sentir en la región de Terni, llegando hasta Roma por el sur, a primera hora de hoy, martes, pero no se han registrado daños. El primer temblor se observó a las 4,57; el segundo, más fuerte, a las 5,07, durando cinco segundos; el tercero, a las 5,10, y el cuarto, a las 6,35. La población abandonó sus hogares yéndose al campo.

Una serie de temblores, que duraron dos semanas, produjo gran pánico en esta región el año pasado. (Efe.)

LOS CUBANOS

Table with 2 columns: Botella, Precio. Rows include Botella Calisay, Botella Anis Castellano, Botella Anis Cadenas, Botella Anis Mono, Botella Anis Domecq, Botella Cognac Domecq, Botella Cognac G. Byass, Botella Cognac Osborne, Botella Cognac Fundador, Botella Cognac J. & F. Martell.

15 A ITALIA 15 DIAS

Salida, 18 septiembre en autopulman de lujo o tren. PRECIOS ECONOMICOS. Disponibles de pocas plazas. VIAJES S. A. E. PIER RUSSETI. Av. José Antonio, 47. MADRID. Teléfonos 31-05-26 y 31-15-20

¡TODOS A ZAMORA! A presenciar la mejor corrida de toros, con Luis Miguel Dominguín Manolo González y Pepe Dominguín Y SEIS TOROS de la viuda de MOLERO ¡TODOS A LOS TOROS!

Rango y prestigio de la feria peñarandina

La novillada de ayer: Aparicio, Litri y Escudero, con novillos de Clairac

Para los que gozamos del ambiente de los pueblos, Peñaranda de Bracamonte nos ofreció ayer interesantes motivos, que no por conocidos restaron intensidad de sensaciones gratas. Y era, ante todo, su entusiasmo; después una extraordinaria animación y la sana y cordial alegría rebosante en las calles, en los salones de la ciudad.

No eran para menos las manifestaciones entusiastas antes de la corrida. Tarea difícil fue la de organizar una novillada de expectación, de calidad, a tono con las de las principales capitales de España, en el rango y el prestigio de unas ferias simpáticas y de las más importantes de nuestra provincia. Por eso el júbilo, el entusiasmo y hasta la pasión de los peñarandinos tenían justificación. Tanto fueron los deseos de la ciudad al rodear sus fiestas de acontecimiento, que no mereció aquel reducido claro de las gradas de sol de la linda plaza. Pero una mota no había de empequeñecer lo más mínimo el triunfo rotundo y la ambición de que Peñaranda tuviera el rango y el prestigio de sus tradicionales y magníficas fiestas. Lo ha conseguido y los que pusieron los mejores afares en la empresa deben encontrarse satisfechos.

Vibró la ciudad de animación, de bullicio y alegría. Por las calles era materialmente imposible dar un solo paso, en una aglomeración de gente extraordinaria. Cientos de automóviles se congregaron en las plazas y la explanada del coso taurino presentaba el aspecto de las grandes capitales. Salamanca prestó su asistencia, como Avila, Zamora, y puede decirse que casi todo el partido, y las ferias de Peñaranda quedarán para siempre en el recuerdo, especialmente de los que las visitaron por vez primera y tuvieron ocasión de sentir la hidalguía y la nobleza de sus habitantes.

También los protagonistas de la fiesta taurina debieron meditar bien sobre estos aspectos, ya que toda la corrida mereció transcurrir como en la segunda mitad. Bien es verdad que el ganado no contribuyó mucho. Toros grandes, bien presentados, pero flojos, a los que se agotó el "gas" apenas recibían los primeros capotazos. Pero aquel ambiente de la ciudad y de la remozada placita peñarandina constituyeron un espectáculo pleno de color y de motivos.

LA CORRIDA

Y ya está el comentario debido y sincero a la jornada de ayer en Peñaranda de Bracamonte. Ahora pasemos a relatar lo que vimos y oímos en la Plaza de Toros:

Cartel: Novillos de Lamamié de Clairac, para Julio Aparicio, Miguel Báez "Litri" y Pepe Escudero.

A excepción de un reducido número de localidades en las gradillas de sol, en las demás el lleno es rebosante. Presiden las autoridades peñarandinas y un grupo de bellísimas señoritas, ataviadas ricamente y tocadas con la clásica mantilla española. En barreras y palcos se ven numerosos mantones de Manila.

Asisten también autoridades salmantinas y numerosas y bellas señoritas.

Primer toro.—Aparicio lo recorre con unas verónicas superiores, que levantan los primeros aplausos. Toma el de Clairac un refónazo el embestir por sorpresa al varilarguero. Una vara sin recargar y Aparicio pide el cambio de toro. Dos pares de banderillas. Brinda Aparicio al público y larga unos telonazos de tanto. El bicho está quedadote y el maestro tira de él. Unos pases de pecho sin cuajar, tres en redondo y uno de pecho superior. Hay ovación y suena la música. Tres moletinas entre otros. Aparicio intenta seguir pero el toro no admite nada más. Un pinchazo, otro hondo y media tendido. Descabellado. Hay muchos aplausos.

Segundo.—Se va de los capotes y al Litri quiere volver. Embiste al de a caballo y hay una caída aparatosa. Dos refonazos y una puya regular. El de Clairac intenta el salto de la barrera. Banderilleado malamente, pasa a manos de Litri. Lo toma con muchas precauciones, con pases por brio alargando el brazo (protestas). Siguen los telonazos y el público chillita. Media delantera. (Bronca y pitos).

Tercero.—Sale corriendo. Escudero lo para con unas verónicas suaves y templadas. Una vara apretando bien el picador y otras dos saliendo sueltas. Se le acabó el "gas" al novillo. Dos pares de banderillas. Escudero brinda al ganadero don Manuel Arranz y comienza con tres buenos pases por alto y uno de pecho. Un derechazo. Escudero le aguantó con valor, sacando dos moletinas embarrulladas. Pero no dá más de sí el bicho. Un pinchazo, media y descabellado a la tercera. Hay algunos aplausos a la buena voluntad.

Cuarto.—Aparicio escucha una ovación con el capote. Apenas sin picar, el matador pide el cambio, pues el novillo se agota por momentos. Par y medio de banderillas. Brinda a la Peña Aparicio, de Peñaranda, y comienza la faena con un estatuario y el de pecho. Continúa con tres pases en redondo, magníficos de temple y suavidad. (Ovación y música.) Moletinas y adornos. Cita de largo y espera la arrancada. Cuatro moletinas, varios pases de pecho, molinetes y se arrolla ante el toro. (Oles y ovaciones.) Entra superlamente, para una entera y descabellado a la tercera. (Ovación, las dos orejas y vuelta al ruedo.)

Quinto.—Litri lancea sin lucimiento. Un refónazo y un quite de Escudero de frente y por detrás, que se aplaude. Otra vara y dos pares y medio de banderillas. Litri inicia unos pases por bajo y dos sueltos. Inmediatamente el maestro clava los pies y dá dos ayudados. Repite con otros varios y una serie de pases en redondo, entrando a los tendidos. (Suena la música y hay una gran ovación.) Se echa la muleta a la izquierda citando de largo. Seis naturales que llega con el de pecho. (Ovación.) Pases en redondo, molinetes de rodillas, y dá la espalita al toro... Prosigue con una tanda de moletinas mirando a los tendidos y remata con un adorno rodilla en tierra. Entra bien, para una entera que basta. (Ovación, las dos orejas y el rabo. Da la vuelta al ruedo.)

Sexto.—Escudero lancea bien. El toro es grande y hace una buena pelea con los de a caballo. Dos varas y un refónazo, y dos pares y medio de banderillas. Brinda al público y con más voluntad que dominio, saca tres ayudados. Intenta el natural, saliendo entrapillado al primero. Dos pases en redondo (aplausos). Los molinetes, sin duda, tiene ganas de cargar. Más pases en redondo, alargando la faena en su desce y conquista el aplauso, lo que consigue con tesón. Un pinchazo y una etocada. (Muchos aplausos.)

OTRAS CORRIDAS DE AYER

Cara y cruz de Luis Miguel, en Aranjuez

PARRITA CORTO TRES OREJAS, AUNQUE CON ALGUNAS PROTESTAS

Aranjuez.—Seis toros de Bohórquez, para Pepe Dominguín, Luis Miguel Dominguín y Parrita.

Pepe Dominguín, en el primero, aneca movido. Con la muleta, faena de año, para un pinchazo, media estocada y descabellado al segundo intento. En su segundo lancea bien. Banderillea los dos hermanos, siendo aplaudidos. Pepe brinda al público y dá buenos naturales; sigue por derechazos, molinetes y moletinas. Se adorna y termina de cuatro pinchazos.

Luis Miguel Dominguín, en su primero, que saltó al callejón, se luce con unos lances muy buenos. Se cambia el toro con un solo puyazo. Luis Miguel banderillea a este toro con tres buenos pares, y al último al québralo muy bueno. Con la muleta dá tres pases benitos en el estribo; intenta torrear al natural, pero el toro no se presta. Sigue con derechazos, molinetes y moletinas, adornos y desplantes. Termina de una gran estocada, de la que el toro rueda sin puntilla. (Dos orejas, con algunas protestas, y vuelta al ruedo.) A su segundo lo recibe con una larga cambiada, de rodillas, y unos lances que se aplauden. Faena de muleta desconfiada y movida por las continuas coladuras del bicho. Mata de cinco pinchazos y descabellado al sexto intento, después de recibir un aviso. (Pitos.)

Parrita recibe a su primero con lances, que se aplauden. Brinda al público y realiza una faena a base de estatuarios y naturales muy bien rematados con el de pecho. Sigue por derechazos y moletinas. (Música.) Media estocada y descabellado al primer intento. (Ovación, oreja—que el diestro rechaza—y vuelta.) En su segundo, nada con la capa. Faena de muleta a base de estatuarios y naturales. Repite con otra serie mirando a los tendidos. (Ovación.) Termina de una gran estocada y el descabellado al primer intento. (Ovación, dos orejas, con algunas protestas, y saludos.)

HA FALLECIDO RUANO LLOPIS

Méjico.—Se ha efectuado el sepelio del pintor español, de motivos taurinos, Carlos Ruano, fallecido a consecuencia de una dolencia cancerosa. En la presidencia figuraban representantes de la Asociación de Matadores, "Armilita", Rovira, Enrique Torres y otros. Numerosos subterranos y empresarios de toros asistieron al fúnebre acto, así como delegados de los sectores artísticos y personalidades de la colonia española en la ciudad de Méjico.

NOVILLADA EN CUENCA

Cuenca.—Novillada de feria. Reyes de Sánchez Arjona. Juanito Bienvenida, en su primero, no pudo lucirse por las malas condiciones del novillo. En su segundo estuvo bien, y en el que mató en sustitución de Enrique Vera cortó las orejas y el rabo.

Félix Guillén cargó con el peor lote, siendo pitado en el primero y en su segundo, un toro de muchas arrobos, que se fué sin picar, hizo lo que pudo y lo mató de media algo atravesada.

Enrique Vera, en su primero, realizó una faena con pases de todas las merzas, y al dar uno de pecho se le reprodujo la lesión que sufrió en Granada. A pesar de todo, mató decentemente a su novillo, y al retirarse a la enfermería se le tributó una gran ovación.

trás, que se aplaude. Otra vara y dos pares y medio de banderillas. Litri inicia unos pases por bajo y dos sueltos. Inmediatamente el maestro clava los pies y dá dos ayudados. Repite con otros varios y una serie de pases en redondo, entrando a los tendidos. (Suena la música y hay una gran ovación.) Se echa la muleta a la izquierda citando de largo. Seis naturales que llega con el de pecho. (Ovación.) Pases en redondo, molinetes de rodillas, y dá la espalita al toro... Prosigue con una tanda de moletinas mirando a los tendidos y remata con un adorno rodilla en tierra. Entra bien, para una entera que basta. (Ovación, las dos orejas y el rabo. Da la vuelta al ruedo.)

OTRAS CORRIDAS DE AYER

Cara y cruz de Luis Miguel, en Aranjuez

PARRITA CORTO TRES OREJAS, AUNQUE CON ALGUNAS PROTESTAS

Aranjuez.—Seis toros de Bohórquez, para Pepe Dominguín, Luis Miguel Dominguín y Parrita.

Pepe Dominguín, en el primero, aneca movido. Con la muleta, faena de año, para un pinchazo, media estocada y descabellado al segundo intento. En su segundo lancea bien. Banderillea los dos hermanos, siendo aplaudidos. Pepe brinda al público y dá buenos naturales; sigue por derechazos, molinetes y moletinas. Se adorna y termina de cuatro pinchazos.

Luis Miguel Dominguín, en su primero, que saltó al callejón, se luce con unos lances muy buenos. Se cambia el toro con un solo puyazo. Luis Miguel banderillea a este toro con tres buenos pares, y al último al québralo muy bueno. Con la muleta dá tres pases benitos en el estribo; intenta torrear al natural, pero el toro no se presta. Sigue con derechazos, molinetes y moletinas, adornos y desplantes. Termina de una gran estocada, de la que el toro rueda sin puntilla. (Dos orejas, con algunas protestas, y vuelta al ruedo.) A su segundo lo recibe con una larga cambiada, de rodillas, y unos lances que se aplauden. Faena de muleta desconfiada y movida por las continuas coladuras del bicho. Mata de cinco pinchazos y descabellado al sexto intento, después de recibir un aviso. (Pitos.)

Parrita recibe a su primero con lances, que se aplauden. Brinda al público y realiza una faena a base de estatuarios y naturales muy bien rematados con el de pecho. Sigue por derechazos y moletinas. (Música.) Media estocada y descabellado al primer intento. (Ovación, oreja—que el diestro rechaza—y vuelta.) En su segundo, nada con la capa. Faena de muleta a base de estatuarios y naturales. Repite con otra serie mirando a los tendidos. (Ovación.) Termina de una gran estocada y el descabellado al primer intento. (Ovación, dos orejas, con algunas protestas, y saludos.)

HA FALLECIDO RUANO LLOPIS

Méjico.—Se ha efectuado el sepelio del pintor español, de motivos taurinos, Carlos Ruano, fallecido a consecuencia de una dolencia cancerosa. En la presidencia figuraban representantes de la Asociación de Matadores, "Armilita", Rovira, Enrique Torres y otros. Numerosos subterranos y empresarios de toros asistieron al fúnebre acto, así como delegados de los sectores artísticos y personalidades de la colonia española en la ciudad de Méjico.

NOVILLADA EN CUENCA

Cuenca.—Novillada de feria. Reyes de Sánchez Arjona. Juanito Bienvenida, en su primero, no pudo lucirse por las malas condiciones del novillo. En su segundo estuvo bien, y en el que mató en sustitución de Enrique Vera cortó las orejas y el rabo.

Félix Guillén cargó con el peor lote, siendo pitado en el primero y en su segundo, un toro de muchas arrobos, que se fué sin picar, hizo lo que pudo y lo mató de media algo atravesada.

Enrique Vera, en su primero, realizó una faena con pases de todas las merzas, y al dar uno de pecho se le reprodujo la lesión que sufrió en Granada. A pesar de todo, mató decentemente a su novillo, y al retirarse a la enfermería se le tributó una gran ovación.

NOTAS

INTERVALO LUCIDO

Acaba de inventar mi imaginación la siguiente página literaria. La transcribo. El episodio comienza diciéndose así: Muero en el sanatorio de mi amigo el doctor Blasco. El doctor Blasco es mi amigo desde la infancia. Es todo un hombre, un hombre de pasión ardiente, pero regulada con mesura científica. Aparece a horas exactas a cuidarme o consolarme. El doctor Blasco es mi reloj. Con su batín blanco corta a intervalos regulares mis obsesiones, mis fantasmas, mis enemistades, me aparta de esa máquina infernal que me inventaron los que no me quieren, corta todo lo que me une a mi mundo, dejando en mi la sensación del tiempo, un tiempo perseverante y pulcro, cuidadoso de no mancharse en los cuerpos enfermos. Por la mañana ya sé que son las ocho cuando el doctor me toma por primera vez la temperatura. A esa hora no sueño ser elevada, y mi frente debe de parecerme menos fruncida, porque me mira con desdén los ojos terapéuticos. El sol comienza entonces a invadir mi habitación y este no parece tener el menor reparo en tocarme. ¡Oh, el sol! Antes bien, diríase que intenta encenderme, con meticulosidad de fanático filántropo, como puede hacerse con una cerilla caída para salvarla de la invalidez. Su calor envuelve a mi alma helada, que, a su través, puede llegar, ya tibia, a la copa de los árboles que se recortan en mis ventanas. Puedo escuchar el gorjeo de los pájaros, antes de arribar al cielo inmaculado que hay allá lejos, muy lejos. Quizá ese cielo sea tan frío como mi alma, pero es de una frialdad azul, como la de un mar de otros mundos en el que quisiera ir a diluirse este frío sudor que en mi brota de mi tortura. No sé por qué me siento, pese a todo, más lozano por las mañanas, algo así como más niño. Me veo como obligado a desvestirme de mi interior y a sentir el asombro de mi superficie: siento en mi ese primer rumor de movimiento que suele regar el sol sobre los pequeñuelos. El blanco batín del doctor marca a las ocho mi primer, y quizá último, momento del día, el más objetivo, el que a mí me parece más objetivo. Mi vida entera se me representa cada mañana. ¡Oh, la muerte! ¡La cercana muerte!, y el blanco batín marca sus horas; no las horas perdidas, locas, sino sus horas perfectas y terribles, horas de los días, de los meses, de los años pasados... Horas del tiempo, no horas del hombre, que todo lo revuelven e igualan, y te van reduciendo a una nada, que, sin embargo, te pesa. Bajo esta levísima carga pesada del pasado, hay un segundo cada mañana en que miro con absoluta calma a mi vida, y a mi muerte con respeto. Comprendo durante él que soy un desgraciado, que soy un pobre loco. Porque yo sé que estoy loco. Lo sé muy bien. Pasado ese segundo, vuelvo a sumergirme en la calma indeterminada de todas las mañanas. Después, creo que voy dejando poco a poco de comprender que soy un pobre desgraciado. Llegadas las tardes, ¡las tardes!, todo se hace melancólico, angustioso, interminable. El doctor lo nota tanto como yo. Las horas se agigantan y giran vertiginosas sobre ellas mismas. Me mareo el ajeteo de los segundos que para mí son las albas tocadas de las monjas. Deseo la muerte, pero con muchísimo miedo.

Federico HERNANDEZ DE GONCER

Las corridas del Brasil De Cuba a España para ver toros

Barcelona.—Ha llegado el periodista cubano don Julio-César González Rebul, director de "El Crisol" de La Habana, quien ha manifestado que, aprovechando unos meses de descanso, viene a España para presenciar buenas corridas de toros, a las que es muy aficionado. (Logos.)

ACABA DE APARECER EL PRIMER CUADERNO DE MIS FABULAS

POESÍAS DE MIGUEL R. SEISDEDOS

Venta en LIBRERÍA NUÑEZ

Rúa, 13

PRECIO: 4 PTAS.

La Lucha Antituberculosa es obra nacional y, por tanto, no debe ser adscrita únicamente a la clase sanitaria, pues en ella han de participar y colaborar todas las clases sociales.

Un avión ruso ataca

(Viene de primera plana)

americanas y surecoreanas se han atrincherado a lo largo de las alturas y valles situados al norte de Kyongju, localidad amenazada por la penetración comunista. La red de trincheras abarca diez kilómetros de extensión. Un ataque del saliente rojo en este frente ha sido contenido en el centro y en los dos flancos. (Efe.)

BOMBARDEO DE FUSAN

Londres.—Según un corresponsal soviético de Prensa destacado en Corea, la artillería pégada comunista ha comenzado a bombardear hoy el aeropuerto de Fusan, al que llama "el mayor nido de avispas de las fortalezas volantes". (Efe.)

A MENOS DE TRES KILOMETROS DE YONGCHON

En el frente norte de Corea.—Los comunistas han llegado a menos de ocho kilómetros de Yongchon, población situada en la carretera Pohang-Taegu. Los observadores señalan la presencia de fuertes patrullas rojas a menos de tres kilómetros de Kyongchon. Se calcula en tres el número de divisiones comunistas que atacan en el frente norte de Corea.

Yongchon ha sido bombardeado hoy intermitentemente por la artillería comunista. (Efe.)

UNA MUCHACHA MANDA A LOS GUERRILLEROS

Tokio.—Una banda de guerrilleros comunistas, coreanos, al mando de una muchacha, ha efectuado un ataque por sorpresa a una estación de radio del ejército, emplazada en la carretera principal de Masan a Pusat, a doce kilómetros al noroeste de la primera ciudad. El ataque, efectuado con fusiles ametralladores, causó a muerte de cinco norte-americanos. (Efe.)

COMUNICACION DE MEDIA NOCHE

Tokio.—El comunicado de media noche del Cuartel general del general Mac Arthur no dá detalles sobre la situación crítica de las fuerzas de las Naciones Unidas en el frente coreano de Corea; sin embargo, dice que "el enemigo concentra sus esfuerzos contra la división "Capitol" y una surecoreana y que algunas unidades rojas avanzan hacia el sur de Angang".

ALAMBRE DE ESPINO

Sin galvanizar, especial para cercado. Rollos de 30 kilogramos, aproximadamente, entrando 14 metros por kilogramo, a 7 pesetas kilogramo. Razón, Manuel M. BOHORO, Agente Comercial, Sagasta, 36, MERIDA. Durante los días 12, 13 y 14 de septiembre. Escarilla de Pinto, 1, Sombriera del Rincón, SALAMANCA

El Adelanto

Fundado en 1883

Miércoles, 6 de septiembre de 1950

Suscripción: 10,00 ptas. al mes

Caja Nacional de Subsidios Familiares

DELEGACION PROVINCIAL DE SALAMANCA

Premios a la Nupcialidad

La distribución de los Premios a la Nupcialidad establecidos por Decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949 se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso, con los siguientes bases:

- 1.º Los premios que se entregarán a los asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, sin distinción de sexo, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres.
- 2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en estos concursos, son los siguientes:
 - a) Que los contrayentes sean solteros o viudos.
 - b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta, las mujeres.
 - c) Que el peticionario figure asegurado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.
 - d) Que el importe total de los ingresos líquidos o rentas de trabajo de ambos contrayentes computable a efectos de Seguros Sociales sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.
 - e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.
 - f) Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las Oficinas Provinciales y Locales del Instituto Nacional de Previsión y deberán presentarse, acompañadas de los documentos justificativos de sus circunstancias, enumerados al dorso de la solicitud, en esta Delegación provincial, sita en la Plaza de los Baños número 8 o en sus Agencias hasta el día 30 del corriente, antes de las trece horas.
 - 3.º La concesión de los premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.
 - 4.º El importe del premio será destinado para los beneficiarios a la constitución del hogar familiar, conservando a disposición de la C. N. S. F. la justificación de su inversión.

Salamanca 1 de septiembre de 1950.—El Delegado provincial.

NUESTRA SEÑORA DEL HINOJAL, PATRONA DE PARADINAS

Por FELIX ASATEGUI PRADA

En la llanura, cerca del pueblito salmantino, a través de la alfombra que forman las doradas mieses de la parda llanura de la vega, en la lejanía como único paisaje se divisa la silueta bella, chata y cuadrada de la ermita de Nuestra Señora del Hinojal, Patrona de Paradinas, a la que en su momento sus hijos cantan sus amores. A la Virgen chiquita y vana, para santificar sus almas.

Paradinas y sus hijos creyentes, tienen en ella su espejo con destellos de luz y fulgoreo, de luna llena, tan clara y azul como la luz de su cielo castellano, en la que resalta la blancura nitida del recinto sencillito del Hinojal, que nos dá la sensación de una pequeña mezquita del más refinado gusto árabe, que bajo el manto de estrellas de las noches de sus noches únicas—adquiere un realce más vivo su belleza, perfumado su interior por la suave brisa de tomillo y romero de la finca próxima, a la que muy bien pueden llamar hijos ribera del Hinojal.

Nuestros más grandes imagineros—según datos—su talla data de los siglos XII o XIII, ya que así lo demuestran sus rasgos bizantinos, propios todos ellos en nuestros más grandes imagineros de poco más de medietos de siglo, cuando la escultura comenzaba a perfeccionar sus líneas.

Bajo el sordo rumor de las aguas dormidas del cauce de su arroyuelo, que parece en su lenguaje mudo hablarnos de sus costumbres históricas, de sus tradiciones, entre gorjeos de tórtolas y ruiseñores que anuncian con sus cánticos sonoros a los moradores de la hidalga villa castellana e amanecer de un nuevo día.

Las campanas del templo, con sus lengüetas de acero, rompen el silencio de la mañana fresca de otoño, anunciando a sus hijos la magna y peregrina romería al Hinojal. Cuando brillan los primeros rayos del Dios Febo, todas las rutas y sendas que conducen a la ermita son un hervidero humano, son los vecinos de los pueblitos: comarcanos que, en Caravana, vienen a rendir su culto anual a la Virgen del Hinojal, tocados en su mayor parte con lo mejor de sus galas regionales.

Plenos de júbilo extraordinario y de gozos infinitos, a la puesta del sol, cuando brillan en el firmamento, las primeras estrellas de la noche, poco a poco la ingente caravana de regreso a sus hogares se pierde en la lejanía entre densas nubes de polvo, bendecidas sus almas y confortados sus espíritus por las milagrosas aguas de su pozo sagrado.

Dominando toda la ancha llanura de la vega, como queriendo aprisionar en un fuerte abrazo, Nuestra Señora del Hinojal contempla, llena de gozos infinitos, aquella magna peregrinación de fe, desde su ermita solariega de la parda llanura de Castilla.

Zamora, a 2 de septiembre de 1950. (Prohibida la reproducción.)

Publicaciones

Boletín de Divulgación Ganadera

Ha llegado a nuestro poder el número 26 del "Boletín de Divulgación Ganadera" que se publica en Valladolid y que tan acertadamente dirige e ilustra el distinguido amigo y antiguo compañero don Nicolás García Carrasco, jefe del Servicio Provincial de Ganadería de aquella capital.

La publicación es magnífica y de un interés extraordinario. Poesía, información, artículos de prestigiosas plumas, abundante información gráfica, valiosos dibujos... Esto es lo que contiene esta Revista, tirada en papel couché, y que es una de las mejores de España. Todo cuanto se relaciona con la ganadería lo encontrará el lector en el "Boletín" del que nos ocupamos. Figuran varias páginas en color, que son una preciosidad entre las que queremos destacar, un mayoral vistiendo el típico traje charro, desfilando por la pista del Concurso Nacional de Ganadería, con sus ovinos premiados.

El sumario es el siguiente: "Lucha contra la tuberculosis en los animales", por José Orensanz. "Pienso de recursos para nuestra cabana (I)", por Alejandro Alonzo. "Atuero del arquetipo y de los concursos en el progreso avícola", por César Ajenjo. "Los toros y el complejo de Leucis Aviar", por Félix Gil. "Importación de lana", por José María Beltrán. "La morbilidad en avicultura", por Rafael Díaz. "Pastos y sus trojes", por Enrique Frax. "Lechales", por Carlos Díaz. "El cultivo del húpulo", por "mímico", por Benito F. García Pierno. "El veterinario aconseja".

Esta colección forma una serie de novelas que más que se recoge la más inquietante gama de aventuras, con un fondo de sana moral, en un ambiente de luchas y viajes, desarrollado con fondo de instrucción y formación. Junto a la realidad de un mundo geográfico con sus paisajes, hombres y animales, trata la imaginación con las de la ficción, la ciencia y la técnica a altas insospechadas.

En la primera serie, ya publicados hasta ahora nueve títulos, que son muy amenos e interesantes.

Las cifras y datos estadísticos de la mortalidad por tuberculosis nos dan idea de los peores que produce la peste blanca, contra la que realiza ingente labor la Lucha Antituberculosa.

Con este título se publica el número 26 de la Colección "Milla", que es un libro más para añadir a los que lleva alcanzados. La cultura, las artes, las ciencias, la literatura, la ciencia y la literatura ha sido recogido en esta Colección, que cada número que publica constituye un nuevo éxito.

Esta colección forma una serie de novelas que más que se recoge la más inquietante gama de aventuras, con un fondo de sana moral, en un ambiente de luchas y viajes, desarrollado con fondo de instrucción y formación. Junto a la realidad de un mundo geográfico con sus paisajes, hombres y animales, trata la imaginación con las de la ficción, la ciencia y la técnica a altas insospechadas.

En la primera serie, ya publicados hasta ahora nueve títulos, que son muy amenos e interesantes.

Las cifras y datos estadísticos de la mortalidad por tuberculosis nos dan idea de los peores que produce la peste blanca, contra la que realiza ingente labor la Lucha Antituberculosa.

Con este título se publica el número 26 de la Colección "Milla", que es un libro más para añadir a los que lleva alcanzados. La cultura, las artes, las ciencias, la literatura, la ciencia y la literatura ha sido recogido en esta Colección, que cada número que publica constituye un nuevo éxito.

Esta colección forma una serie de novelas que más que se recoge la más inquietante gama de aventuras, con un fondo de sana moral, en un ambiente de luchas y viajes, desarrollado con fondo de instrucción y formación. Junto a la realidad de un mundo geográfico con sus paisajes, hombres y animales, trata la imaginación con las de la ficción, la ciencia y la técnica a altas insospechadas.

En la primera serie, ya publicados hasta ahora nueve títulos, que son muy amenos e interesantes.

Las cifras y datos estadísticos de la mortalidad por tuberculosis nos dan idea de los peores que produce la peste blanca, contra la que realiza ingente labor la Lucha Antituberculosa.

Con este título se publica el número 26 de la Colección "Milla", que es un libro más para añadir a los que lleva alcanzados. La cultura, las artes, las ciencias, la literatura, la ciencia y la literatura ha sido recogido en esta Colección, que cada número que publica constituye un nuevo éxito.

Esta colección forma una serie de novelas que más que se recoge la más inquietante gama de aventuras, con un fondo de sana moral, en un ambiente de luchas y viajes, desarrollado con fondo de instrucción y formación. Junto a la realidad de un mundo geográfico con sus paisajes, hombres y animales, trata la imaginación con las de la ficción, la ciencia y la técnica a altas insospechadas.